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Circ. n. 4                                                                                                      Giano dell’Umbria, 09.09.2019
AGLI ALUNNI E STUDENTI

ALLE FAMIGLIE

AL PERSONALE DOCENTE

AL DSGA E PERSONALE ATA

OGGETTO: Auguri buon anno scolastico – a.s. 2019 – 2020 
Carissime/i alunne/i, studentesse/studenti, famiglie, personale docente e ATA, con l’avvio del nuovo anno scolastico ho il piacere di porgere a voi tutti affettuosi saluti, insieme agli auguri più sinceri per un proficuo e sereno lavoro scolastico. 

Ai/alle giovanissime/i alunne/i delle prime sezioni/classi che per la prima volta entrano per studiare nella nostra scuola porgo un grande augurio di benvenuto, alle/agli alunne/i delle classi quinte Primaria e alle/agli studentesse/studenti della classe terza della Secondaria di I grado e della classe quinta della Secondaria di II grado un caloroso e speciale augurio per questo ultimo e importante anno rispettivamente insieme ai compagni della Scuola Primaria, della Scuola Secondaria di I grado e dell'Istituto Professionale, alle/agli studentesse/studenti della Secondaria di I e II grado per le prove d’esame finale del I e II ciclo per le future scelte di studio e di vita, agli studenti delle classi intermedie rivolgo un forte invito ad incrementare l’impegno nello studio e l’interesse per tutte le attività formative. 

A tutti voi studenti un sentito appello: non sprecate il tempo da dedicare alla scuola se non per giustificati e seri motivi, perché il successo scolastico si realizza anche attraverso una frequenza assidua, costruttiva e responsabile. 

A tutte voi famiglie, un invito a sentirvi parte della comunità scolastica: condividere il nostro PTOF, le nostre scelte strategiche e porvi come "spalla" della scuola, andando sulla stessa direzione in un rapporto sinergico e collaborativo porterà al successo formativo dei nostri bambini/ragazzi con la consapevolezza di aver fatto strada insieme per educare e formare i giovani che sono il futuro e la nostra speranza secondo i principi di legalità, rispetto di se stessi e degli altri, di rispetto e tutela dei luoghi della collettività.  

È importante, però, che la comunità di alunni/studenti collabori con senso di responsabilità e volontà di essere protagonisti attivi nella loro formazione civica e professionale, come è importante che le famiglie interagiscano in maniera propositiva e costruttiva con l’istituzione scolastica per la realizzazione di un progetto educativo comune.

Al personale docente e ATA una riflessione che parte dalla convinzione che insegnare, fare scuola, lavorare nella scuola continui ad essere, nonostante le difficoltà che spesso affrontiamo, un lavoro speciale, appassionante, importante per la crescita civile e culturale delle comunità e 
del nostro Paese: una bella responsabilità che non dobbiamo sottovalutare!

In quanto luogo della conoscenza e dello sviluppo umano, centro di cultura, officina di sviluppo di competenze la scuola partecipa pienamente alla costruzione del sociale e in quanto tale non può procedere senza il supporto delle famiglie, delle associazioni, degli Enti locali e delle aziende ed esercizi commerciali del territorio.
Far leva sulla partecipazione attiva dei genitori significa assumere le responsabilità 
istituzionali come responsabilità condivise; a tal proposito, il patto di corresponsabilità educativa sottoscritto non è un documento imposto, ma è alleanza educativa, condivisione di obiettivi, scopi ed impegna tutti ad offrire le migliori opportunità alle giovani generazioni. 

Dove la Scuola sa formare lì c’è anche progresso culturale, scientifico e tecnico e laddove la società investe nella formazione si vincono le sfide del tempo e quelle che ci attendono sono tante e ambiziose. 
Credo molto nella sinergia di intenti per la realizzazione di un istituto omnicomprensivo a Giano-Bastardo che veda tutte le parti pienamente coinvolte: Famiglie, Docenti, Personale Amministrativo 
e Tecnico, Collaboratori Scolastici e Territorio. 
Solo attraverso il contributo di tutte queste componenti sarà possibile realizzare un vero “AMBIENTE EDUCATIVO e di APPRENDIMENTO” in cui si promuova la formazione di tutti e ciascuno, ove l'inclusione sia lo stendardo e il clima positivo generi il ben-essere e l'autentico fiorire di sé. 
Ai Genitori chiedo collaborazione leale e continua.

Ai Docenti auguro di sentirsi protagonisti di un progetto che condivida valori, prassi e idee, in un clima di rispetto reciproco e di collaborazione. 

Al Direttore S.G.A., al Personale amministrativo e Tecnico e ai Collaboratori scolastici 
chiedo un'attiva condivisione, necessaria per migliorare sempre più la qualità del servizio 
scolastico. 

A Voi tutti, in questo mio primo anno con voi e a servizio di questa comunità, rinnovo i miei più sinceri auguri di buon lavoro e di buon nuovo anno scolastico! 
Il vostro Dirigente scolastico.


* IL DIRIGENTE SCOLASTICO


Dott. Maurizio Madonia Ferraro





* La firma del Responsabile dell’Ufficio è omessa ai sensi dell’art.3 del d.Lgs. 12/2/1993 n.39








