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Ministero dell’istruzione
Ufficio Scolastico Regionale per l’Umbria

Ambito Territoriale di Terni  - Uff. IV  



UNITÀ OPERATIVA 3
Ordinamento e istituzioni del sistema scolastico

Organico, reclutamento e mobilità del personale docente
Ai Dirigenti Scolastici

delle Istituzioni della Regione Umbria

All’Ufficio Scolastico Regionale per l’Umbria

All’Ufficio Scolastico Regionale-

Ambito Territoriale per la Provincia di Perugia

Alle Diocesi della Regione Umbria

Alle OO.SS. Comparto scuola

Oggetto:  Mobilità del personale docente di religione cattolica a.s. 2020/21.

Il Direttore Regionale con provvedimento n. AOODRUM4327/A1 del 09/04/08 ha delegato allo scrivente gli adempimenti relativi alla mobilità ed utilizzazione del personale docente di religione cattolica appartenente ai ruoli della regione Umbria.

A tal fine si comunica che sulla rete Internet e Intranet del MIUR è stata pubblicata l’O.M. 183 del 23/03/2020.
Si ricorda, comunque, che le domande di mobilità volontaria prodotte dai docenti di religione cattolica, al fine di transitare nel contingente di diocesi diversa da quella di attuale appartenenza o per passare ad altro settore formativo, devono essere presentate dagli interessati, dal 13 aprile 2020 al 15 maggio 2020 al Dirigente dell’Istituzione scolastica presso la quale si presta servizio 

I Dirigenti scolastici, dopo aver accertato l’esatta corrispondenza tra la documentazione allegata e quella elencata nella domanda, procederanno all’acquisizione delle stesse, corredate della relativa  documentazione e al loro invio tramite PEO (usp.tr@istruzione.it) a questo Ufficio, entro e non oltre il 15/05/2020. 
Si ricorda altresì che, ai sensi dell’art. 3 co. 8 dell’O.M. 183/2020, le domande devono contenere il certificato di riconoscimento dell’idoneità ecclesiastica rilasciato dall’Ordinario della diocesi competente. In mancanza di tale certificato, l’istanza non potrà essere presa in considerazione. 

Per quanto concerne le dichiarazioni per l’attribuzione del punteggio ai fini della compilazione della annuale graduatoria regionale su base diocesana, al solo scopo di individuare il personale eventualmente in esubero, si precisa che devono essere prese in considerazione le tabelle e le note allegate al CCNI del 06/03/2019 nonché l’O.M. n. 183 del 23/03/2020 e che l’attribuzione dei punteggi spetta ai Dirigenti Scolastici.
Si allega un fac-simile di scheda che, debitamente compilata per ogni docente, dovrà essere trasmessa dalla scuola di servizio allo scrivente Ufficio entro il 14 maggio 2020.

Si inviano, inoltre, le stampe relative all’anagrafe degli insegnanti di ruolo di religione cattolica aggiornate all’a.s. 2019/20 con preghiera di comunicare eventuali anomalie.

 Si ringrazia per la collaborazione.

.

Il Dirigente

 Antonella IUNTI
 Firma autografa sostituita a mezzo stampa, ai sensi

 dell’art. 3, comma 2 del D.Lgs. n. 39/1993 
Si allegano: 
O.M. 183/2020 
Anagrafe  a.s.2019/2020 

Fac simile scheda IRC
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